2012-2013 ÖĞRETİM YILI ERBAA ANADOLU ÖĞRETMEN LİSESİ ÇAĞDAŞ TÜRK VE DÜNYA TARİHİ I.DÖNEM I. YAZILI SORULARI


S-1- Birinci Dünya Savaşı’nda batı cephesi savaşları aşağıdaki hangi olayla başlamıştır?

A- Almanya’nın Rusya’ya saldırısı ile   
B- Alman ordularının Belçika’ya saldırısı ile

C- Rusya’nın Osmanlı devletine savaş ilanı ile
D- Bulgaristan’ın savaşa katılması ile 

E- Almanya’nın Fransa’ya saldırısı ile 

S-2-Marne ve Verdun Savaşları Almanya ile aşağıdaki hangi ülke arasında olmuştur?

A- Belçika   B-Fransa   C- Hollanda  D-Rusya  
E- İngiltere

S-3- Fransa’nın tamirat borçları üzerinde ısrarla durmasının sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A- Almanya’yı baskı için vasıta olarak görmesi

B- İngiltere’nin desteğini almak istemesi

C- Savaştan önceki borçları tahsil etmek istemesi

D- ABD ve İngiltere’den yeterince destek görememesi

E-Almanya’nın Sovyet Rusya ile işbirliği yapması

S-4- Fransa’nın Almanya’dan gelebilecek muhtemel tehlikelere karşı endişelerinin temel sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A-İngiltere ve ABD’den istediği destek

B-Belçika ile Ruhr bölgesini işgal etmesi

C-Sovyet Rusya ile Almanya’nın yakınlaşması

D-Almanya ile imzalanan Locarno Antlaşması

E-Versay Antlaşması ve tamirat borçları konusunda izlediği siyaset

S-5-1928 yılında ABD, İngiltere, Fransa, Almanya,İtalya, Japonya, Polonya, Belçika ve Çekoslovakya arasında imzalanan Briand-Kellog Paktı aşağıdaki hangi gelişme sonrası dağılmıştır?

A- 1930’da Almanya,İtalya ve Japonya’nın saldırgan tutumları

B- Almanya ile Sovyet Rusya arasında Rapallo antlaşmasının imzalanması

C- Sovyet Rusya’nın Almanya ile yakınlaşması

D- Fransa ile Almanya arasında Locarno Antlaşmasının imzalanması

E- ABD’nin Pakttan çekilmesi
S-6-İngilizlerin Filistin’de bir Yahudi Devleti’nin kurulmasını istediklerini gösteren ilk gelişme aşağıdakilerden hangisidir?

A- Kudüs’ün işgali       B- Filistin’in serbest bölge ilan edilmesi

C- Balfour Deklarasyonu      D- Sevr Antlaşmaı

E- Sykes- Picot Antlaşması

S-7-  Necd  Sultanı Abdülaziz’in Mekke Emiri Şerif  Hüseyin’e saldırmasına yol açan gelişmeler arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A- Mekke Emiri Şerif Hüseyin’in kendisini 1916’da Arap memleketlerinin kralı ilan etmesi

B- Bir oğlunun Irak, diğer kralının Ürdün kralı olması

C- Şerif Hüseyin’in Hicaz kralı olması

D- Halifeliğin kaldırılması üzerine kendisini halife ilan etmesi

E- Lübnan ve çevresinde hakimiyet kurmaya çalışması

S-8- Necd  Sultanı Abdülaziz’in Mekke Emiri Şerif Hüseyin’e saldırmasında bardağı taşıran son gelişme arasında aşağıdakilerden hangisidir?
A-Mekke Emiri Şerif Hüseyin’in kendisini 1916’da Arap memleketlerinin kralı ilan etmesi

B-Bir oğlunun Irak, diğer kralının Ürdün kralı olması

C-Şerif Hüseyin’in Hicaz kralı olması

D-Halifeliğin kaldırılması üzerine kendisini halife ilan etmesi

E- İngilizlerden Arabistan krallığı konusunda söz alması 

S-9- Amerika’nın Ortadoğu’ya girişini sağlayan gelişme aşağıdakilerden hangisidir?
A- Suudi Arabistan’ın Aramco’ya imtiyazlar vermesi

B- Wilson ilkelerinin yayınlanması

C- 1978 yılında İsrail ile Mısır arasında yapılan Camp David Antlaşması’nda aracı olması

D- Körfez Savaşı’nda Irak’a girişi

E- Irak Savaşı ile Irak’ı işgali

S-10- Mussolini dönemi İtalyası ile Türkiye’nin arasının açılmasına yol açan gelişme aşağıdakilerden hangisidir?

A- 1936’daHabeşistan’ı işgali
B- 1938’de Arnavutluk’u işgali

C- Anadolu’yu da içine alan yayılma politikası

D- Almanya ile işbirliği

E- Trablusgarp’ı işgal etmesi

S-11-Almanya’da Nazi partisinin güçlenmesinde,
I- Versay Antlaşmasının ağır koşulları

II- Tamirat borçları

III- Fransızların Ruhr bölgesini işgali

IV- Fransa ile Locarno Antlaşması

V- Bazı Alman komutanların tesliminin istenmesi

VI- Brian- Kellog Paktı’nın imzalanması

gelişmelerinden hangilerinin etkisi yoktur?

A- I,II     B-II,III     C- I,III,V    D- III,IV,VI   
E- IV,VI

S-12-
 -Versay’ın sınırlayıcı  hükümlerinin ortadan kaldırılmış
 -Alman ordularının mevcudu artırılmış

 -Locarno Antlaşması’ndan ayrılmış

 -Ren bölgesi işgal edilmiş

Yukarıdaki gelişmeler aşağıdaki hangi olayın sonucudur?  

A- Nazi partisinin iktidara gelmesi

B- Almanya’nın İkinci Dünya Savaşı’nı başlatması

C- Rusya ile Rapallo Antlaşması’nı imzalaması

D- Briand-Kellog Paktı’nın imzalanması

E- Sovyet Rusya ile Berlin Antlaşması’nın imzalanması

S-13- Japonya’nın Çin’de işgal ettiği bölge aşağıdakilerden hangisidir?

A- Sahalin      B-Mançurya   C- Tibet    D- Sumatra   E-Pekin

40-Hitler’in Versay Barışı’nı bozan tutumları arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A- Avusturya’nın ilhakı   B- Saar bölgesini sınırlarına katması   C- Ren bölgesini işgal etmesi
D- Asker sayısını artırmıştır   E- Alsas- Loren bölgesini işgal etmiştir

S-14- 

I-  Ren bölgesine girmesi

II- Avusturya’yı işgali

III-Avusturya’nın Almanya ile birleşmesi 

IV-Asker sayısını artırması

V- Fransa’yı işgali
II.Dünya Savaşı öncesi batılıların  zamanında tepki vermemesi üzerine Hitler’in cesaretini artıran gelişmeler arasında yukarıdakilerden hangisi yer almaz?

A- I           B-II              C-III             D-V               E-IV
S-15- 
I- Japonya’nın Mançurya’yı işgali

II-Almanya’nın Ren bölgesine girmesi

III-Almanya’nın Avusturya’yı işgali

IV-Almanya’nın asker sayısını artırması

Yukarıdakilerden hangilerinin İtalya’yı Habeşistan’ı işgal konusunda cesaretlendirdiği savunulabilir?

A-  I,II    B- II,III    C- I,II,III     D- II,III,IV  
E-I,II,IV 

S-16-Antikomintern’in üyeleri aşağıdakilerden hangileridir?
A- Almanya- Fransa- Rusya    
B-Almanya- İtalya- Japonya 
C- Almanya –İngiltere – İtalya 

D-ABD- İngiltere- Fransa  
E-İtalya – Almanya- Rusya 

S-17- Hitlerin II.Dünya Savaşı öncesinde  işgal ettiği topraklar arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A- Südetler     B-Memel   C- Avusturya  
D- Çekoslovakya E-Belçika 
S-18- Hitlerin II.Dünya Savaşı’na başlamadan en son işgal ettiği bölge aşağıdakilerden hangisidir?
A- Memel     B- Südetler     C- Belçika  D-Polonya  E- Avusturya
S-19- Almanya’nın kısa sürede egemenlik alanını genişletmesi , İtalya’nın faşist lideri Mussolini üzerinde olumsuz bir etki bırakmıştır. Bu nedenle Mussolini’nin Dalmaçya kıyılarında üstünlük kurmak amacıyla işgal ettiği bölge aşağıdakilerden hangisidir?

A-Arnavutluk   B-Habeşistan 

C- Libya   D- Malta 

E- Mısır

S-20-1929 Dünya Ekonomik Bunalımı’nın sebepleri arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A- Savaş sonrasında Amerika’da büyük şirketlerin iflası

B- Bankaların kötü yapılanması

C- Hoover yönetiminin ekonomik yönetimi

D- Amerika’nın dünyada net kreditör olması

E- ABD ihracatının artması 

S-21- 

-Kliring ve takas sisteminin uygulanması

-İhraç mallarının standardizasyonuna önem verilmesi

- Yerli mal kullanımına önem verilmesi

Yukarıdaki gelişmeler aşağıdaki hangi olayın Türkiye üzerindeki etkileridir?

A- 1929 Dünya Ekonomik Bunalımı

B- II.Dünya Savaşı

C- I.Dünya Savaşı

D- Kore Savaşı

E- Gümrük birliğine giriş

S-22- II.Dünya Savaşı hangi olayla başlamıştır? 

A-Almanya’nın Çekoslovakya’yı işgali 

B- Almanya’nın Avusturya’yı ilhakı

C-Almanya’nın Polonya’yı işgali

D-İtalya’nın Arnavutluk’u işgali

E- Almanya’nın Ren bölgesine girmesi

S-23-Sovyetler Birliğinin savaşın başlangıcında kontrol altına aldığı bölgeler arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A-Estonya    B-Letonya         C-Litvanya              D-Finlandiya             E- Almanya

S-24- Almanya Fransa’ya girmeden önce hangi bölgeleri ele geçirmiştir?

A- Danimarka –Norveç    B-İsveç – Finlandiya       C- Belçika – Hollanda        D- Norveç –Finlandiya

E- Estonya-Letonya

S-25-Alman işgalinden sonra Fransa’da kurulan Alman yanlısı hükümet aşağıdakilerden hangisidir?
A-  Vichy        B- De Gaulle       C- Lui     
D- Nazi     E- Paris

S-26 Vichy hükümetini tanımadığını ilan ederek Almanlara karşı mücadele eden Fransız general aşağıdakilerden hangisidir?

A- Libbendrof    B- Napolyon     C- De Gaulle      D- Rommel    E- Marshall

S-27- ABD’nin II.Dünya Savaşı’na girmesine yol açan olay aşağıdakilerden hangisidir?
A- Rusya’nın İngiltere ile Ortak Hareket Antlaşması’nı imzalması
B- Almanya’nın Rusya’ya saldırması

C- Japonya’nın Pearl Harbour’ saldırısı

D- Japonya’nın Mançurya’yı işgali

E- Almanya’nın Fransa’yı işgali

S-28- Aşağıdakilerden hangisi II.Dünya Savaşı sırasında toplanan konferanslardan değildir?

A- Kazablanka    B- Yalta      C- Potsdam      
D- San Remo    E- Kahire 
S-29- Fransa aşağıdaki hangi olaydan sonra Alman işgalinden kurtulmuştur?

A- Normandiya çıkarması    B- İtalya’nın teslimi   C-Almanya’nın teslimi   D-Yalta Konferansı   

E- Japonya’nın teslimi

S-30- II.Dünya Savaşı’nda Almanya’nın zor durumda kalmasında,

1- ABD’nin savaşa girmesi

2- Japonya’nın savaştan çekilmesi

3- İtalya’nın savaştan çekilmesi

4- Yunanistan ve Yugoslavya’da ulusal kurtuluş hareketinin başlaması

Yukarıdakilerden hangilerinin etkileri olduğu söylenebilir?

A- I,II,III     B- I,III,IV     C- I,III  D- I,IV   E- II,IV

S-31- Japonya’nın II.Dünya Savaşı’nda teslim olmasını hızlandıran gelişme aşağıdakilerden hangisidir?
A- ABD’nin savaşa girmesi

B-Rusya’nın Japonya’ya savaş ilanı

C-İtalya’nın savaştan çekilmesi

D-Normandiya çıkarması

E- Hiroşima ve Nagazaki’nin bombalanması

S-32- II.Dünya Savaşı’nda Türkiye’nin izlediği politika aşağıdakilerden hangisidir?

A- Mihver devletlerinin yanında yer almak
B- Müttefik devletlerin yanında yer almak

C- Savaşın dışında kalma, tarafsızlık

D- ABD’nin savaşa girişini bekleme

E- Rus baskısı dolayısıyla Almanya’ya yanaşma

S-33- Sovyetler Birliği’nin II.Dünya Savaşı’nda Türkiye’nin de savaşa girmesini istemesinin sebebi  aşağıdakilerden hangisidir?

A- Boğazları ele geçirmek istemesi

B- Türkiye’nin savaşta yıpranmasını istemesi

C- Alman saldırılarından bunalması

D- ABD’nin savaşa girmesi

E- Normandiya çıkarmasının başlaması

S-34- II.Dünya Savaşı sırasında Batılı devletlerle Türkiye arasında aşağıdaki hangi görüşmeler yapılmıştır?

A- Kazablanka- Tahran           B-Tahran – Kahire  C-Adana –Tahran      D- Kahire- Adana

E-Kahire-Yalta
S-35- Türkiye’nin 23 Şubat 1945’te Almanya ve Japonya’ya savaş ilan etmesinin getirisi aşağıdakilerden hangisidir?

A- NATO’ya üye olma 

B- Birleşmiş Milletlere Kurucu üye olma

C- Ege adalarını alma

D- Dış borçların silinmesi

E- Hatay’ın Türkiye’ye bırakılması

S-36-  II.Dünya Savaşı sonunda iki kuvvet olarak ortaya çıkan devletler hangileridir?

A- İngiltere- Fransa    B-İngiltere- Rusya  C-ABD- Rusya    D- ABD- Rusya    E- Fransa- Almanya
37.

[image: image1.jpg]1 Aralik 1925 tarihinde Aimanya, Fransa, Ingiltere,
ltalya, Belgika, Polonya ve Gekoslovakya arasinda
uluslararasi bargi korumaya yonelik bir anlasma
imzalanmistir.

Avrupa’daki siyasi gerginligi bir siire azaltan bu
anlagma agagidakilerden hangisidir?

A) Locarno B) Brest-Litowsk

C) Saint Germain D)Trianon

m ~ E) Sykes-Picot




38.

[image: image2.jpg]Birinci Diinya Savagi devam ederken, savasin yol
aghdi yrkimin etkisiyle var olan tutuma karsi tavir
alarak biling diginin diigsel diinyasina yonelen sair
ve ressamlar tarafindan baglatilan ve daha cok re-
sim alaninda etkileri hissedilen, temsilcileri arasin-
da Salvador Dali, Max Ernst, Joan Miro'nun bulun-
dugu sanat akimi asagidakilerden hangisidir?

A) Fovizm B)Kubizm

C) Dadaizm D)Empresyonizm

e, E) Siirrealizm




39. [image: image3.jpg]Asagidakilerden hangisi, 1941 yilinda ABD ile ingil-
tere tarafindan yayinlanan Atlantik Bildirisi'nde yer
alan ilkelerden biri degildir?

A) Uluslarin, kendi geleceklerini kendilerinin saptamas:
B) Uluslararast is birliginin gerceklestirilip gelistiriimesi

C) Bedeli savas sonunda odenmek tizere her tlkeye
,“yardlm yapilmasi

denizlerde ticaret serbestliginin taninmasi





40.

[image: image4.jpg]Kasim 1917'de Ingiltere Disisleri Bakani tarafindan Sj
onist Federasyonu Baskani'na gonderilen mektupla,
Ingiltere'nin Filistin'de bir Yahudi devleti kuruimasiny
kabul ettigi resmen bildirilmistir. Bu tarihten sonra Yﬂw
diler blyik kitleler halinde Filistin'e go¢ etmeye bagla-

miglardir.

Yahudi devleti kurulmasi konusunda bir doniim
noktas! kabul edilen bu belge asagidakilerden
hangisidir?

A) Schuman Bildirgesi
B) Balfour Dgsrasyonu





Başarılar Dilerim.
ADI SOYADI:

SINIFI:

NO:

